近来,各种关于信用卡被盗用的消息频频见诸报端,信用卡带给我们便利的同时 ,风险也如影随形。如何趋利避害,让风险如烟消散,而让刷卡的快乐常留身边呢 ? 这就要求我们谨记信用卡使用中存在的潜在风险,用卡时注意提防,风险也就可 以化解,我们的刷卡生活也将是快快乐乐的。融360汇总了较为常见的信用卡风险 案例,并给出了一定的防范建议,希望对卡民有所帮助。风险一:个人信息泄露信 用卡遭盗刷卡在身上没动却出现刷卡记录、人在国内却有国外刷卡记录信用卡被克 隆的案例让持卡人产生了恐慌的情绪。持卡人如何保障用卡安全?专家建议交通银 行太平洋卡中心相关负责人提醒持卡人,为了避免卡被克隆,尽量不要到一些不规 范的商户去刷卡,比如一些特别偏僻、周边环境复杂的商户,在这些场所做信用卡 交易的时候,应该引起注意。另外,在使用卡片的时候,尽量不要让这个卡片离开 自己的视线,因为有一些不良的商户,除了帮你做正常的交易以外,他还会有一个 专门的仪器来测入你的磁条信息,假如你在这个视线范围内就相对比较难做。另外 一方面,持卡人不应该放松警惕,如果看到有一些不良的提示或者特别的情况,应 及时和银行取得联系,不要给犯罪分子留下犯罪空间。风险二:不良信用记录易留 污点张先生3年前按揭买了一套住房,最初每月还款1680多元。以前他都是通过AT M机直接转1700元到房贷卡上,2007年加息后,月供涨到了1700多元,张先生并 未留意,还是每月存入1700元,结果连续三个月未按时足额还款,直到银行提醒, 他才把欠款补上。前不久,张先生和同事一起向银行申请办理信用卡,别人都办下 来了,唯独自己没有获批。原因是一年多前的房贷欠款事件,让银行对他失去了信 任感。专家建议市民可带上本人有效身份证件原件和复印件,亲自到中国人民银行 征信部门提出申请,查询本人的信用报告。如发现自己征信记录中有些信息与事实 不符,应立即向征信机构和商业银行提出,若查实是机构错误,征信机构和商业银 行会及时处理和更正。风险三:未激活信用卡仍收年费在外企工作的陈小姐最近遇 到一件烦心事。前不久,她在一家银行申请房贷时,被告知因存在不良信用记录而 被该行拒之门外。究竟是什么时候留下了不良信用记录,陈小姐百思不得其解。最 后,通过查询个人征信记录才发现,陈小姐几年前曾受银行朋友之托办了一张信用 卡,虽然从未使用,但几年来已拖欠银行数百元信用卡年费和滞纳金,并因此影响 了自己的信用记录。我记得自己从未激活过这张卡,银行凭什么收我年费,还导致 我信用记录受损,连房贷都申请不到。吃了银行闭门羹的陈小姐备感委屈。调查发 现,像陈小姐一样冤枉上了银行黑名单的市民不在少数,除了持卡者本人疏忽外, 部分银行对未激活信用卡收取年费政策的不透明,也是造成这一现象的主要原因。 大多数糊里糊涂被银行追缴年费的未激活持卡人都是满肚子委屈。因为在通常情况 下,银行发卡人员推销各类信用卡时,都会准备很多精美的礼物及赠品,而对费用 避而不谈。然而,如果持卡人长期不使用信用卡,而且出现余额不足以缴年费的情 况,就属于透支。信用卡欠费后会产生滞纳金,若欠费时间较长,仅100元的年费 , 就会产生高达几百元的费用。专家建议办信用卡前一定要向银行打听清楚未激活 是否收取年费,最好查看银行是否有这方面的条文规定。这可以作为纠纷发生时争 取自身利益的有力证据。另外也建议没有信用卡使用需求的人先别办卡,以免陷入 年费纠纷。此外,如果手头的卡确实用不着,而且快到缴年费期限的话,为了保险

起见最好还是及时去银行注销。信用卡也没有必要办理太多,因为各张卡的消费额 度、还款日期都不相同,持卡者需要常常关注每张卡的消费情况、还款情况,浪费 了自己的时间不说,还极有可能顾此失彼,某些卡透支或逾期还款而不自知,最终 影响自己的个人征信。风险四:分期付款藏高息陷阱王小姐向记者投诉,最近她多 次接到某银行打来的热情电话,向其介绍信用卡分期付款活动。在王小姐婉拒之后 ,银行工作人员仍不气馁,隔了几日,又向王小姐致电推销。王小姐颇感纳闷,一 向高高在上的银行怎么会这样放下身段?看似优惠的活动是否暗藏猫腻?调查发现, 大多数的分期付款都是有成本的,例如消费者持卡在苏宁、国美等家电销售企业购 买家电,如果选择分期付款,一般需要多支付2.5%至4.5%的手续费用,而这部分 费用如果折算成利息,大约和国家基准贷款利率相仿,这多少能够让暂时手头不宽 裕的持卡人接受。一般银行信用卡一年期分期付款大约为12%至17%的年利率水平 , 较国家规定的标准利率6%左右高出很多。专家建议如果持卡人并非手头紧张, 最好不要申请分期付款,如果对于未来何时能获得还款资金并没有把握,但时间可 能不会很长,可以选择支付最低还款额,当手头宽裕的时候一次性还清;如果未来收 入稳定且暂时无法全额还款,那么可以根据每月的还款能力确定分期付款期限,一 般期限越短,利率越低。